

В диссертационный совет
Д. 35.2.035.04 на базе ФГБОУ ВО
«Саратовский государственный
университет генетики,
биотехнологии и инженерии
имени Н.И. Вавилова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Реброва Александра Анатольевича на тему: «Повышение эффективности инвестиционных проектов по глубокой переработке зерна», подготовленную по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика»; З. Экономика агропромышленного комплекса (АПК), на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

Актуальность выбранной темы диссертационного исследования обусловлена стратегической важностью развития глубокой переработки зерна для обеспечения продовольственной безопасности России и повышения эффективности агропромышленного комплекса. В условиях действия различных санкций и необходимости импортозамещения особую значимость приобретает создание конкурентоспособных производств с высокой добавленной стоимостью, способных заместить иностранную продукцию на внутреннем рынке и обеспечить выход на международные рынки.

Высокая капиталоёмкость инвестиционных проектов в сфере глубокой переработки зерна требующая разработки специальных механизмов финансирования и государственной поддержки, недостаточная проработанность вопросов государственно-частного партнерства, а также отсутствие эффективных инструментов управления рисками существенно сдерживают приток инвестиций в данную сферу, что обуславливает необходимость научного обоснования новых подходов к реализации подобных проектов.

Автор диссертационного исследования Ребров А.А. убедительно обосновывает, что глубокая переработка зерна является ключевым драйвером развития зернопродуктового подкомплекса, а решение проблем её инвестиционной привлекательности требует комплексного научного подхода, сочетающего механизмы государственно-частного партнерства, учет рисков и развитие интеграционных процессов.

В рамках проведенного исследования соискатель последовательно раскрыл теоретико-методические основы, провел всесторонний анализ современного состояния и тенденций рынка, а также разработал практические инструменты и рекомендации.

Научная новизна работы четко сформулирована и заключается, прежде всего, в авторской интерпретации ключевых понятий, разработке модели комплексного анализа эффективности инвестиционных проектов, а также в предложении усовершенствованной методики оценки эффективности на основе чистого дисконтированного дохода с учетом рисковой премии. Особого внимания заслуживает применение автором метода Монте-Карло

для сценарного моделирования и оценки рисков на примере конкретного инвестиционного проекта в Саратовской области.

Практическая значимость работы не вызывает сомнений. Разработанные механизмы стимулирования инвесторов, алгоритм реализации проектов на основе ГЧП и методика оценки эффективности имеют высокую ценность для региональных органов управления АПК и агропромышленных предприятий. Предложенный организационно-экономический механизм интеграции с научным сообществом уже внедрен в практическую деятельность ФГБОУ ВО Вавиловский университет.

Вместе с тем, в качестве замечания к автореферату можно отметить, что в разработанной автором имитационной модели ключевыми факторами, влияющими на эффективность инвестиционного проекта по глубокой переработке зерна, является цена лизинга и курс рубля. Вместе с тем, в целях получения более объективной информации по эффективности предлагаемого проекта по глубокой переработке зерна автору следовало бы учесть в своей модели такие показатели как темпы инфляции и динамику цен на сырье.

Несмотря на указанные замечания, считаю, что диссертационное исследование выполнено в соответствии с требованиями п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор Ребров Александр Анатольевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 - Региональная и отраслевая экономика 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК).

Профессор кафедры экономики и управления
ФГБОУ ВО Оренбургский ГАУ
доктор экономических наук,
профессор

Залозная Галина Михайловна

Подпись Г.М. Залозной верна:
замначальника управления правового
и кадрового обеспечения
Н.В. Бебко



«20» ноября 2025 г.

Почтовый адрес: ул. Челюскинцев, 18, Оренбург, Оренбургская обл., 460014
тел.: +7 (3532) 76-40-00
e-mail: jur@orensau.ru